

## 集通铁路电气化改造工程取得突破性进展



本报(通讯员 李金燕)8月12日,集宁至通辽铁路(以下简称集通铁路)电气化改造工程重点控制性项目——热水汤大桥连续梁合龙以及申营子隧道贯通顺利完成,标志着该工程建设取得突破性进展。

热水汤大桥位于内蒙古自治区赤峰市克什克腾旗,全长392.96米,此次合龙浇筑的连续梁全长145.6米,为三孔跨结构,上跨车流密集的303国道。针对此次施工技术难度大、安全风险高、防护等级高的特点,施工单位通过使用先进工装设备及监控量测系统,实现施工质量管理全程跟踪、智能控制、及时纠偏,确保现浇梁体线形顺畅,浇筑一次成优。“我们将大桥连续梁浇筑分为35个阶段,从国道两侧向中间同步对称悬臂浇筑,先后完成边跨、主跨合龙,采用菱形挂篮悬臂浇筑方法施工,确保连续梁顺利合龙。”中铁电气化局集通铁路项目五分部副经理解龙说。

申营子隧道是集通铁路电气化改造工程中首条贯通的长大隧道,位于内蒙古自治区赤峰市克什克腾旗,隧道全长2300米,最大埋深101.7米,为单洞双线隧道。申营子隧道地质条件复杂,四周岩石碎散、土质疏松,还穿越了2处断层破碎带,施工安全风险高、难度大。施工单位采取“短进尺、弱爆破、强支护、勤测量、早封闭”的施工方式,有效应对地质变化的各种突发状况,确保申营子隧道安全、高效、顺利贯通。

集通铁路西起内蒙古乌兰察布市,东至通辽市,途经内蒙古4个盟市、13个旗县,2022年累计运输货物5622万吨,其中煤炭3325万吨,是连接我国东北、华北和西北地区,保证东北地区能源和物资供应的重要铁路干线。集通铁路电气化改造工程于2020年4月启动,全线共923公里,设计时速120公里,预计2024年投入使用。

集通铁路改造完成后,铁路质量将大幅提升,客车全线运行时间缩短6个小时左右,开行旅客列车数由13对增加至30对,设计货运能力也将由3600万吨提高至8000万吨以上,对实现内蒙古建设我国北方重要生态安全屏障、建设国家重要能源和战略资源基地、推进沿线地区乡村振兴都具有重要意义。

### 重点项目建设进行时

## 克什克腾旗完成21项人社政务服务事项“全区通办”

本报(通讯员 李文超 李石磊)“以前受地域限制,很多事项不能跨旗县、跨盟市办理,导致办事群众经常两地往返,既费时又费钱,无形中拉远了和群众的距离。”旗人力资源和社会保障保障局党组成员、副局长池瑞说。为了“方便群众办事,持续优化营商环境、不断完善提高人社政务服务

质量,旗人社局积极开展政务服务“全区通办”事项编制工作,率先完成21项人社政务服务事项“全区通办”。“全区通办”业务开通后,旗人社政务服务大厅通过人社综合柜员制服务系统,实现异地代收材料、网上定向流转“一站式”受理,提升线下人社政务“全区通办”服务质效,真正实现人社系统同一

事项“无差别受理、同标准办理”,让数据跑起来,让群众少跑路。

“这项业务的开通可真是太好了,之前单位还通知我回通辽办理退休养老保险待遇申领,现在可以在这边办理了,不用来回跑了,真是太方便了!”外来退休人员胡女士激动地说。“大唐集团人员流动很频繁,作为

人事干部我们需要服务好每一名职工。以前员工调动,社保关系转移真的是劳心费力,要多方沟通而且浪费时间,现在只要在旗人社政务服务窗口就能一次性办结,省事省力。”克旗大唐煤业有限公司人事经理为“全区通办”事项的开通点赞。

## 应昌街道新时代文明实践所 心有所“暑” 不负所“托”

本报(通讯员 张震宇)为了让辖区未成年人度过一个“充实、安全、快乐、有益”的假期,应昌街道新时代文明实践所下辖实践站结合各自特点,聚焦居民群众最现实关切,先后在“家门口”开设形式多样的暑假公益课及暑期托管班,为辖区青少年儿童提供“教育”与“托管”相结合的暑期服务,以“小切口 大服务”,做好“小领域 大民生”。

### 手工DIY 欢乐成长

“太厉害了!”“哇,真好看!”庆宁社区新时代文明实践站举办“石榴籽公益暑假班”以来,吸引许多小朋友前来参与手工DIY制作,孩子们用天马行空的想象力,尽情涂抹鲜艳的色彩。一个个创意十足、独特美观的作品悄然呈现。通过动手实践让孩子们尽情发挥自己的想象力和创造力,开发智力,提高动手能力,激发小朋友们对手工艺术的喜爱之情。

### 创意绘画 多彩成长

为加速儿童友好理念融入基层治理,探索儿童友好社区建设的有

效渠道,萃英社区新时代文明实践站开展爱心暑期“七彩课堂”,对孩子们进行志愿绘画培训。孩子们拿起手中的画笔,神情专注而认真,如一个个小画家,发挥想象力和创造力,在画纸上展风采,既培养了孩子们的想象能力和专注能力,又激发了他们感受美、表现美、创造美的情感体验,丰富了孩子们的暑假生活。

### 科技筑梦 创新成长

云杉社区新时代文明实践站邀请旗科协走进社区开展青少年“科普大餐”,邀请大学生志愿者和孩子们自由参观,各式各样的科普器材让孩子们目不暇接、流连忘返。小朋友们亲身体会科普器材,动手操作机械,感受科学技术的无穷奥妙,进一步提升了科学文化素养,使辖区的学生们离校不离“教”,营造了爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

### 书润童心 相伴成长

为了让辖区未成年人从小养成爱读书、爱学习、爱思考的良好习惯,享受快乐阅读的假期时光,贡格尔社区新

时代文明实践站联合弘坤小区共同开展“书香润童心,红色伴成长”七彩假日暑期活动。小朋友们徜徉在书籍的海洋里,同时,认真聆听退役军人的红色故事,厚植爱国主义情怀。活动中,孩子们纷纷表示必将沿着先烈们的足迹,树立“为中华之崛起而读书”的崇高理想,只争朝夕,不负韶华,为实现伟大的中国梦而努力学习。

### 辅导学习 关爱成长

赛罕社区新时代文明实践站聚焦“党建引领+社区管理+志愿服务”理念,结合社区实际,开展为期一个月的“暑假爱心辅导班”,为辖区青少年儿童提供“教育”与“托管”相结合的暑期服务,开设辅导作业以及符合孩子身心发展特点的拓展课程,用实际行动缓解辖区留守儿童、困难家庭、双职工家庭儿童暑期“看护难”的问题,营造了和谐友善的社区氛围。

### 爱好培训 趣味成长

走进石林社区新时代文明实践站的暑期托管班就可以看到,志愿者老师在耐心地授课,学员们在认真地学

习。象棋班里,学员们积极思考,不时举手发言,与老师切磋博弈;书法班里,孩子们提笔在方寸纸间,一展书写之美。为培养孩子们对中国汉字和传统文化的浓厚兴趣,同时开设“暑期托管,护苗成长公益小课堂”暑期爱心书法班及象棋教学班,使社区居民对于美好生活的精神层面的需要得到满足。

暑期托管班体现了应昌街道新时代文明实践所(站)的人性化关怀,是打通服务居民“最后一公里”,提升居民生活品质的有力举措。

下一步,应昌街道新时代文明实践所及下辖各实践站将继续围绕健康生活、科技创新、快乐学习、课外实践等不同主题,把暑期托管班办成社区用心、家长放心、孩子开心的“乐园”,让孩子们在家门口放心“托管”,快乐过暑假。

## 远方谁寄“锦书”来

本报(特约记者 李景岩)“派遣警车、奔赴现场协助我院追缉被执行人对象,案件顺利执结。贵院干警严谨务实、爱岗敬业的工作态度值得我们认真学习……”一封感谢信,纸短情长;一条执行路,携手同行。近日,克什克腾旗人民法院执行局收到了一封寄自远方的感谢信,信中不仅对克旗人民法院执行局倾力相助、严谨负责的工作作风表示感谢,还高度赞扬了执行干警队伍斗志昂扬的精神风貌和良好的职业操守。

据了解,一周前,克旗人民法院收到湖南省浏阳市人民法院异地协助查找传唤相关被执行人的申请。因两地相距遥远,浏阳市人民法院一行4人乘坐飞机来到克旗开展执行工作,存在无交通工具、人手不足等问题。得知此情况后,克旗人民法院秉持“兄弟法院是一家、全国执行一盘棋”的执行工作理念,向赤峰市中级人民法院执行局汇报后,立即安排3名执行干警、2辆警车负责协助配合办案。对接完成后,克旗人民法院干警立即投入工作并发挥东道主优势,联合公安等相关部门协助浏阳市人民法院开展工作。在两家法院的通力合作下,案件顺利执结。

“有朋自远方来,不亦乐乎”,来自远方的感谢信拉近了两座优秀城市法院人的距离,也进一步打通了湘蒙两地执行协作的便捷渠道。克旗人民法院将持续促进异地协助执行工作更好开展,进一步巩固“执行规范年”工作成果,推动“切实解决执行难”工作取得新成效。

8月11日,西拉沐沦街道柳兰社区开展“同心筑梦 聚力前行”民族团结主题活动。

摄影 崔怡



## 芝瑞镇 扎实开展公益性岗位督查工作

本报(通讯员 张亚洲)为进一步加强芝瑞镇公益性岗位的管理,充分发挥公益性岗位人员的社会效能,近日,芝瑞镇按照上级就业部门要求,按照以岗定人、因岗定责的原则,成立了公益性岗位核查领导小组,对全镇范围内公益性岗位使用管理情况进行核查,进一步规范公益性岗位管理工作。

深入核查,摸清底子。核查组人员以现场核查、询问群众对公益性岗位工作者意见相结合的方式,深入各村全面了解公益性岗位人员基本情

况,认真核实公益性岗位人员身份变化情况,在岗履职情况、工作范围、工作时长以及各村对公益性岗位人员的管理情况,通过实地查看并与公益性岗位从业人员进行面对面交谈,了解他们的工作存在的实际问题和总结工作中好的经验做法,为今后的监督管理工作提供精准依据。

注重实效,强化监管。核查期间核查人员严肃认真开展核查工作,坚决不走形式、不走过场、注重实效。核查组在考察过程中重点强调几点注

事项。首先严禁有岗无人、随意换人、顶岗替岗等问题发生,做好考勤和签到工作。其次公益性岗位要求名下不办理工商营业执照、营运车辆执照,对不符合岗位要求的人员按照上级要求进行及时清退。再次加强安全管理,增强安全意识,公益性岗位从业人员要求全部缴纳人身意外保险,工作期间要求一律规范着装,穿戴配备的黄色马甲和帽子,成为工作现场最醒目的人,一方面强化其自身安全意识,另一方面对过往车辆起到很好的警示作用,确保工作期间人身安全,防范安全隐患发生。

及时总结,规范流程。通过此次核查,公益性岗位人员的责任意识得到了加强,工作流程得到了规范,各村对公益性岗位的管理思路更加明确。下一步,芝瑞镇将以此次核查工作为契机,加强公益性岗位人员的考核管理,确保管理制度到位、人员上岗到位、工作开展到位,充分发挥公益性岗位的社会效益。

## 大火无情党有情 慰问暖民心

本报(特约记者 刘玉国)“要不是村干部组织人及时把火扑灭,我家价值十多万的房子就得被烧毁,损失就太大了!”说起两天前家中不慎失火的情形,新开地乡新道梁村老窝铺组村民朱德军既后怕又感慨。

8月8日,村民朱德军老两口正在地里干活,突然发现家里房子冒了黑烟,二人撂下手中的活计急忙赶回家。面对熊熊的大火,他们二人也难以进屋扑救。情急之下,朱德军给村党支部书记范玉龙打电话报告了家中失火的情况。范玉龙立即向乡长王志刚进行了汇报。接到此消息,正在下乡检查工作的王志刚带领部分干部迅速赶到朱德军家,帮助并组织群众积极进行扑救。由于扑救及时,大火仅把房子里的生活物品和门窗、顶棚等烧毁。

火被扑灭了,损失减小了,可火灾却给朱德军老两口的生活带来了困难。面对他家发生的不幸,事后,乡政府和村委会还给他家送去行李、米面等物资给予救助。

## 同兴镇 干部用心用情用力 群众省心放心舒心

本报(通讯员 王静)信访代办工作一头牵着党心,一头连着民心,为实现信访代办全覆盖、真实效,实实在在解决群众急难愁盼问题,同兴镇信访代办站将信访接待窗口前移,变“等群众上访”为“替群众代办”,变“被动化解矛盾”为“主动解决问题”,以“三步走”的工作方式,切实打通信访便民服务“最后一公里”,解决群众信访无门、信访无力、信访无法问题。

我跑腿,您省心。强化宣传引导,营造为群众提供便捷高效服务、推动信访事项有效化解的良好氛围。线上通过官方微信公众号、村(社区)微信群等平台,线下通过张贴条幅、发放宣传单等方式,广泛开展宣传引导,不断提升群众对信访代办工作的知晓率,让群众知道,信访代办就是以“群众张

嘴、代办跑腿”的工作方式,努力实现群众信访“最多跑一地、最多访一次”的工作目标。以前信访需要提交材料、登记分类、等待结果,现在信访直接反映问题诉求,等待结果,不需要多地跑、多跑腿,有代办员替您跑腿,让您省心。同兴镇累计张贴条幅8条,发放宣传单页600余份,线上宣传受众2600余人次。

我办事,您放心。开展业务培训,优化代办员知识结构,强化业务水平,提高代办能力,提升代办员解决信访问题的质量和效率,提升信访群众对信访代办工作的满意度。在代办信访事项过程中,信访代办员通过政策宣传引导、矛盾协商调解、全程跟踪服务和信访信息报送等,根据信访事项及信访人的不同情况,随时转换角色,当

好信访风险隐患信息、矛盾纠纷调解员、政策法律宣传员和心理咨询辅导员。让代办工作通过法律、政策、行政等手段,教育、协商、调解等办法,妥善处理群众合理合法诉求,推动群众“事心双解”。同兴镇镇村两级代办员30人累计排查矛盾纠纷隐患12件,其中4件通过信访代办方式予以解决。

我用心,您舒心。本着“三到一位”原则,主动到群众身边去,方便群众就近反映问题,让群众诉求“声声有回应、事事有人办、件件有着落”。自觉接受群众监督,引导群众依法信访,依法保障群众合法权益,确保群众合理诉求依法及时就地解决。零距离听民声、贴心心解民难,真正做到诉求合理的用心解决问题到到位,诉求无理的用思想教育到到位,生活困难的用

情帮扶救助到到位,以用心用情用力的工作态度,换群众省心放心舒心。同兴镇累计办理代办事项4项,其中村级代办3件,镇级代办1件,均已合理化解。

信访无小事,事事关民生。同兴镇坚持把信访代办工作作为践行初心使命、联系服务群众的有效载体,及时总结经验,行之有效的做法固化为制度措施,推动形成长效机制,以此夯实信访工作基础,提高源头化解质效,优化信访结构,努力把人民至上理念和新时代“枫桥经验”落到实处,进一步提高信访服务群众的水平,推动信访代办工作落地落实,全力把信访矛盾化解在基层、化解在萌芽状态。

